
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας και τους 

Υπουργούς Υποδομών και Μεταφορών και  Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών 

13.5.2026 

Θέμα:«Αίτημα της Περιφερειακής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία 

Δυτικής Ελλάδας και Νοτίων Ιονίων Νήσων για την αναμόρφωση της 

διαδικασίας χορήγησης του Δελτίου Μετακίνησης ΑμεΑ». 

Η βουλευτής Αχαΐας Σία Αναγνωστοπούλου καταθέτει ως αναφορά την 
επιστολή της Περιφερειακής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία Δυτικής 
Ελλάδας και Νοτίων Ιονίων Νήσων (Π.ΟΜ.Α.μεΑ Δ.Ε. & Ν.Ι.Ν) στην οποία 
αναδεικνύονται σοβαρά προβλήματα αποκλεισμού δικαιούχων από τη δωρεάν 
ή μειωμένη μετακίνηση με τα μέσα μαζικής μεταφοράς. Η Ομοσπονδία 
επισημαίνει ότι η υφιστάμενη διαδικασία, λόγω των αυστηρών καταληκτικών 
προθεσμιών, στερεί το δικαίωμα μετακίνησης από άτομα που λαμβάνουν τη 
γνωμάτευση αναπηρίας από τα ΚΕ.Π.Α. μετά τη λήξη της περιόδου υποβολής 
αιτήσεων, δημιουργώντας έντονες κοινωνικές και οικονομικές ανισότητες. Στο 
πλαίσιο αυτό, κρίνεται επιβεβλημένη η πρόβλεψη για τη δυνατότητα υποβολής 
αιτήσεων καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, τουλάχιστον μέσω ηλεκτρονικής 
οδού, καθώς και η θέσπιση συμπληρωματικής περιόδου υποβολής για όσους 
πιστοποιούνται μεταγενέστερα. Επιπλέον, ζητείται η επέκταση της έκπτωσης 
50% για τους κατόχους Κάρτας Αναπηρίας με σήμανση «ΙΙ» ή «ΙΙΙ» και στις 
αστικές συγκοινωνίες, προκειμένου να διασφαλιστεί η ισότιμη μεταχείριση με 
τις υπεραστικές γραμμές. Τέλος, προτείνεται η συνολική αντικατάσταση του 
Δελτίου Μετακίνησης από την Κάρτα Αναπηρίας ως ενιαίο εργαλείο 
πιστοποίησης, ώστε να εξαλειφθούν οι γραφειοκρατικές αγκυλώσεις και να 
διασφαλιστεί η αξιοπρεπής διαβίωση και η κοινωνική ένταξη των ατόμων με 
αναπηρία. 
 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της Αναφοράς μετά της επιστολής, 

για την απάντηση και την ενημέρωσή μας σχετικά με τις ενέργειές σας. 

 

Η καταθέτουσα βουλευτής 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία 
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Προς: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 
          Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα Δόμνα – Μαρία Μιχαηλίδου 
          Υπουργό Μεταφορών, κ. Χρίστο Δήμα 
            
Κοιν: Γενικό Γραμματέα Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας ,  
         κ. Κωνσταντίνο Μεγαρίτη 
         Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) 
         Φορείς- Μέλη Π.ΟΜ.Α.μεΑ Δ.Ε. & Ν.Ι.Ν. 
 
Θέμα: «Αναγκαίες παρεμβάσεις για τη χορήγηση του Δελτίου Μετακίνησης Ατόμων 
με 
            Αναπηρία» 
 
Αξιότιμοι κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 
  Η Περιφερειακή Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία Δυτικής Ελλάδας και Νοτίων 
Ιονίων Νήσων είναι μέλος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία 
(Ε.Σ.Α.μεΑ.) και πιστοποιημένος φορέας παροχής υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας. 
Πρόκειται για κοινωνικοσυνδικαλιστική, μη κερδοσκοπική δευτεροβάθμια οργάνωση, 
η οποία έχει την ευθύνη για τις Περιφερειακές Ενότητες Αιτωλοακαρνανίας, Αχαΐας, 
Ηλείας, Ζακύνθου, Κεφαλληνίας και Ιθάκης. Αριθμεί είκοσι οκτώ (28) ενεργά μέλη και 
αγωνίζεται για την καταπολέμηση των διακρίσεων που βιώνουν τα άτομα με 
αναπηρία σε όλους τους τομείς της ζωής, για την κατοχύρωση των δικαιωμάτων τους 
και την ισότιμη συμμετοχή τους στην κοινωνική ζωή της χώρας. 
  Με την παρούσα επιστολή επιθυμούμε να θέσουμε υπόψη σας ένα ζήτημα που 
προκύπτει κάθε έτος κατά τη διαδικασία χορήγησης των Δελτίων Μετακίνησης για τα 
άτομα με αναπηρία. 
  Όπως είναι γνωστό, με σχετική Κοινή Υπουργική Απόφαση, η οποία δημοσιεύεται σε 
ΦΕΚ, καθορίζονται οι όροι, οι προϋποθέσεις και η διαδικασία χορήγησης δελτίου για 
τη δωρεάν ή με μειωμένο εισιτήριο μετακίνηση των ατόμων με αναπηρία με τα μέσα 
αστικής και υπεραστικής συγκοινωνίας. 
  Ωστόσο, κατά την εφαρμογή του μέτρου, διαπιστώνεται ένα σημαντικό κενό, το 
οποίο αφορά τα άτομα με αναπηρία που λαμβάνουν τη γνωμάτευσή τους από τα 
Κέντρα Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.) μετά τη λήξη της προβλεπόμενης 






